

引领风尚 服务彰显品牌价值

郑州年度经济人物评选

三年跨越 我为先锋

从2006年下半年起,在日报编委会的领导下,郑州日报经济新闻部开始了首届郑州年度经济人物评选活动的筹备,并自此开始,经过几年的努力,打造了一个围绕中心服务大局、扩大影响提高效益的平台和品牌。

第一届(2007年1月22日启动,2月6日颁奖)

2007年2月6日,“2006郑州年度经济人物”颁奖典礼在报社四楼大厅隆重举行,至此,由郑州日报主办的这次盛事画上了圆满的句号。

此次活动主要由经济新闻部承办,在活动开展过程中,该部门全体人员全力以赴,将活动办得有声有色。活动得到市委、市政府的高度重视,市委常委、常务副市长李柳身亲自担任评委会主任,并与市委常委、宣传部长丁世显,市人大常委会副主任尚勇一起为获奖企业和企业家颁奖。活动也在社会上引起很大反响,在一周的公众投票期内,共有135018人次通过网络投票,1150余人寄来选票。汤玉祥、王熙慧等知名企业界人士到场颁奖并发表感言。

第二届(2008年1月8日启动,2月1日颁奖)

2008年2月1日,2007郑州跨越式发展年度经济人物颁奖典礼在郑州日报社举行。为郑州创造巨大财富的“经济英雄”汤玉祥、付迎超等人从幕后走向台前,在鲜花、掌声和喝彩中展示着这个优秀群体的风采。本次活动主题为“跨越发展,共促和谐”。与第一届相比,今年的评选活动从规模和规格上都有很大提升,市委、市政府也给予高度重视,省委常委、市委书记王文超专门作出批示,要求把此项活动搞得有影响力、有凝聚力、有推动力。

本次评选仍由郑州日报社主办,邀请市委常委、宣传部长丁世显担任评委会主任,市属24个委局负责人担任评委。评选分主榜和分榜,主榜包括“跨越式发展功勋人物奖”、“跨越式发展精英人物奖”两项;分榜包括“跨越式发展杰出企业家”、“跨越式发展杰出青年人物”、“跨越式发展杰出巾帼人物”、“跨越式发展创新人物”和“跨越式发展最具活力企业”5项。本着公平、公正的原则,整个评选先由评委会委员推荐候选人,通过郑州日报、郑州晚报、中原网、商都网等媒体介绍候选人情况。投票方式分为评委投票、网络投票、来信投票和短信投票。期间,评委会共收到短信投票3万多张,网络投票163万多张,报纸寄送选票近2000张。

第三届(2008年12月26日启动,2009年5月19日颁奖)

2009年5月19日,郑州跨越先锋评选活动颁奖仪式暨新年、新跨越、立新功座谈会暨郑州日报社举行,市领导丁世显、刘全心、党普选为获奖人物和企业颁奖,标志着第三届郑州年度经济人物评选活动圆满落幕。

2006年3月,全市跨越式发展首个三年行动计划拉开帷幕。2008年12月26日,由市委跨越式发展综合协调办公室、市委宣传部主办,郑州日报承办的跨越式发展三年行动成果展示系列报道暨跨越先锋评选活动正式启动,活动得到王文超、丁世显等市领导和社会各界的重视和支持。整个评选活动收到网络选票8319600票,邮寄选票71400票。最终,汤玉祥等16名跨越先锋人物和河南中烟工业公司等7家跨越式发展先锋企业脱颖而出。

本报记者 李笑梅 整理提供

“星光璀璨”耀中原

张瑞芳、赵子岳、陈强、田华、于是之、孙道临、张丰毅、潘虹、傅艺伟、王馥荔、刘晓庆、李羚、朱时茂……这些星光闪耀的名字中的任何一个出现,都会引起当地“骚动”。而很多本报老读者、郑州老市民还记得1987年由本报承办的“中国电影表演艺术学会奖首届颁奖大会”上,上述嘉宾和历届“金鸡”、“百花”获奖人员,老一代导演、表演艺术家云集郑州,灿烂星光照耀中原,至今令人回味。

1987年5月10日至14日,中国电影表演艺术学会与中国电影发行放映公司联合主办、本报承办的“中国电影表演艺术学会奖首届颁奖大会”在嵩山饭店隆重举行。在大会筹办过程中,本报及时向省、市委主要领导汇报了大会的筹备情况,得到了省市领导的关怀和支持,并嘱咐我们一定要办好这次颁奖大会,为省会郑州人民办好这件大事。

本报老编辑魏柏年回忆,大会筹备了4个多月时间。与会代表除本届电影表演艺术奖获奖人员外,历届“金鸡”、“百花”、“部将”获奖人员;老一代电影表演、导演艺术家;中宣部、文化部、广播电视部、中国影协和相关方的有关领导、嘉宾等百余人,另有全国各地新闻记者采访这次大会。

5月10日下午,在省人民会堂会议室举行了中国电影表演艺术创作交流会。朱时茂、章明、刘文治、吴云芳、娜仁花、张丰毅、于邵康等根据自己在影片中所饰演角色的表演艺术中的深切体会,做了详细深刻的发言;5月11日上午,大会的重头戏——“中国电影表演艺术学会奖首届颁奖大会”在省人民会堂开幕,来自全国各地电影界的代表、影视表演艺术家及省各界人士3000余人出席了颁奖大会。时任广电部副部长丁峤,中国影协书记处书记张清,中影公司副总经理刘仲彦,上影厂厂长徐桑楚,著名电影表演艺术家刘琼、舒绣文,电影表演艺术学会会长张瑞芳、名誉会长赵子岳,副会长陈强、田华、钱学格出席大会。河南省文艺界知名人士于黑丁、常香玉、南丁、杨兰春,著名作家李准也应邀出席了当天的大会。

5月11日的联欢晚会再次掀起高潮。学会副会长陈汝斌,获奖演员刘连尧、潘虹、章明、张丰毅、朱时茂、胡尔西浩等在晚会上有不俗的表演。省会的戏曲演员马琳、虎美玲、阎淑华、丁岚也表演了精彩的节目。整个晚会笑声、掌声不断,可谓“一台歌舞一台情,熠熠生辉满台星”。

5月12日至14日上午,大会组织电影



界的客人们集体登泰山、眺黄河;访任寨,进农家;或是分别到本报编辑部、车间及紫荆山百货大楼……客人们赞叹郑州变化之大:到处绿树成荫,郑州人厚道热情。颁奖会前及大会整个活动中,本报共发表专访、消息、获奖演员介绍、图片、花絮等70多

篇;夏衍还专门为大会发来了贺信,贺敬之也为大会题写了贺词;有关单位和有关刊物也分别发来了贺电。这次活动不仅丰富了郑州人民的精神文化生活,也给来郑的明星们留下了美好的回忆。

本报记者 左丽慧 整理提供

History 历史

1996年

2月3日 由本报与市公用事业局、市电信局联合举办的春节“春暖万家热线服务活动”启动。活动历时月余,产生很大影响。

5月12日 今起开辟《天南海北河南人》栏目,刊载身处异乡的优秀中州儿女通讯数十篇,反响巨大。

5月14日 人民日报报道由本报稿件《上大学的儿子冲厕所》引起的社会讨论。该稿原发于本报2月3日,之后被上海某文摘转载。

5月30日 一版报道本报勇斗劫匪的英雄群体和个人。5月29日,一歹徒尾随本报职工抢包逃跑,职工胡政上前拦截,歹徒用铁锤将其击伤。后歹徒被擒获。消息见报后,《人民日报》、《光明日报》、《河南日报》等先后作了报道或转载,新华社播发通稿。

6月29日 一版报道本报首批4名记者开始“沿新亚欧大陆桥大型采访活动”。此次活动是本报较为大型的采访活动之一。

10月17日 本报被评为省一级报纸。

1997年

1月27日 “97春暖万家热线服务活动”拉开序幕。28日,新华社播发由本报记者王伟与新华社记者合写的此次活动通讯稿。

3月29日 央视《东方时空》播发专题片《呼唤“李先生”》,并称这是郑州晚报去年专访“李先生”的连续报道。

4月14日 一版刊登本报记者张利民、高爱玲合写的“治理西流湖系列报道”,在社会上引起强烈反响,市政府拨200万专款治污。

7月9日 本报记者采访母亲河,“黄河下流”采访组出征。

11月13日 市委召开解放思想大讨论动员大会,一版配发评论员文章《深入开展解放思想大讨论》。并从11月20日起,发表六篇评论员文章。这是本市改革开放以来思想战线的重大事件,为此后的发展奠定了扎实的思想基础。

“十全十美”奥克情

本报记者 王文捷

“奥克杯”围棋公开赛今年已是第十届了,继首届比赛在郑州日报社(原郑州晚报社)举行之后,在她“十周岁”时回到她的“起源”地。这项我省颇具影响力的体育赛事已经成为一大“品牌”,回顾“奥克杯”的历史,许许多多的“故事”已深深烙下了印记,首先无法在脑海中磨灭的就是——

“奥克杯”的起源

9年前,也就是公元2000年,河南围棋爱好者钟情的“奥克杯”围棋赛在一个偶然的机缘中“诞生”了。当年5月,国内最有影响力的围棋快棋赛事——NEC杯在郑州举行开幕式,作为承办方的郑州日报社(当时的郑州晚报社),按照主办方的策划,在五一期间举行了首届“奥克杯”河南省业余围棋公开赛,比赛期间,NEC杯开幕式的上千张入场券全部发放给参赛者。“奥克杯”和“NEC杯”在当时引发出我省的围棋热潮。之后,这项赛事持续升温,让我省广大围棋爱好者对河南奥克啤酒实业有限公司产生了深深的——

奥克围棋情结

奥克啤酒公司对围棋的倾情支持可谓历史悠久,连续十几年冠名郑州晚报代表队参加全国晚报杯比赛已传为佳话,就是因为奥克公司对围棋运动的热爱,使2000年首届河南省业余围棋公开赛定名为“奥克杯”。

时至今日,每逢临近五一,就有大量爱好者咨询比赛事宜,令棋迷没有失望的是,每逢五一,“奥克杯”必与围棋爱好者相约,哪怕是2003年时因为“非典”,在五一无法举办比赛的情况下,“奥克杯”还是与棋迷在那一年的国庆节期间“不见不散”。在这个“品牌”赛事中,走出了——

职业棋手一串串

我省曾经是围棋大省,涌现出刘小光、汪见虹、王冠军、丰云、李豫川等著名棋手,但2000年河南围棋队跌出甲级联赛后,河南围棋暂时出现了低谷。2000年之后的9年中,我省又有一批棋手成为职业棋手,细细数来,马笑冰、曹又尹(原名曹呈)、王宏伟、许斐然、于璇、朱仁坤、魏子翔、娄玺等跻身专业棋手,无一例外均参加过“奥克杯”围棋赛。首届“奥克杯”少年组冠军曹又尹,两年前还

加冕了中国女子新人王头衔,并多次代表中国队参加世界团体赛。马笑冰已经连续四年参加围甲联赛,击败过常昊、俞斌等世界冠军。“奥克杯”走出了这么多希望之星,从另一侧面反映出“奥克杯”——

影响力越来越大

起初,报名参加“奥克杯”围棋赛的棋手基本局限于郑州地区,随着“奥克杯”的影响不断扩大,全省各地市开始有组织地报名参加“奥克杯”,再后来,西安、天津等地连续几届组队前来郑州,“奥克杯”已经成为名副其实的“公开赛”。这期间,辽宁棋王李嘉男、陕西棋王刘军、洛阳棋王王宏的参赛,为“奥克杯”增添了不少亮色。第三届比赛,有位日本友人慕名前来参赛,虽然未取得好的名次,但结识了许多中国棋友,他也感叹“不虚此行”。

今年五一期间,第十届“奥克杯”在郑州日报社上演了真正的“十全十美”。



责编 高宏宇
校对 邢廷惠
电话 67655637
E-mail: kdykdy666@sina.com

4 郑州日报
ZHENGZHOU DAILY
体育新闻
十年黑白子 浓浓“奥克”情
“奥克杯”省业余围棋公开赛昨日落子
十年
爱,使2000年首届河南省业余围棋公开赛定名为“奥克杯”。
时至今日,每逢临近五一,就有大量爱好者咨询比赛事宜,令棋迷没有失望的是,每逢五一,“奥克杯”必与围棋爱好者相约,哪怕是2003年时因为“非典”,在五一无法举办比赛的情况下,“奥克杯”还是与棋迷在那一年的国庆节期间“不见不散”。
职业棋手一串串
我省曾经是围棋大省,涌现出刘小光、汪见虹、王冠军、丰云、李豫川等著名棋手,但2000年河南围棋队跌出甲级联赛后,河南围棋暂时出现了低谷。2000年之后的9年中,我省又有一批棋手成为职业棋手,细细数来,马笑冰、曹又尹(原名曹呈)、王宏伟、许斐然、于璇、朱仁坤、魏子翔、娄玺等跻身专业棋手,无一例外均参加过“奥克杯”围棋赛。
影响力越来越大
起初,报名参加“奥克杯”围棋赛的棋手基本局限于郑州地区,随着“奥克杯”的影响不断扩大,全省各地市开始有组织地报名参加“奥克杯”,再后来,西安、天津等地连续几届组队前来郑州,“奥克杯”已经成为名副其实的“公开赛”。
奥克围棋情结
奥克啤酒公司对围棋的倾情支持可谓历史悠久,连续十几年冠名郑州晚报代表队参加全国晚报杯比赛已传为佳话,就是因为奥克公司对围棋运动的热爱,使2000年首届河南省业余围棋公开赛定名为“奥克杯”。